

4 | 国内外新闻

鹤壁日报

国办发布意见:政府网站建设纳入考核,收到网民意见7个工作日内反馈

热点事件第一时间回应

昨日上午,中国政府网转发《国务院办公厅关于加强政府网站信息内容建设的意见》(以下简称“意见”)。根据意见,各地区、各部门要将政府网站作为政府信息公开的第

一平台,建立完善信息发布机制,第一时间发布政府重要会议、重要活动、重大政策信息。涉及本地区、本部门的重大突发事件、应急事件,要依法按程序在第一时间通过政府网

站发布信息,公布客观事实。意见称,县级政府各相关部门不再单独建设政府网站。今后,把政府网站建设管理作为主管主办单位目标考核和绩效考核的内容之一。

出台重大政策需配专家解读

意见称,政府网站是信息化条件下政府密切联系人民群众的重要桥梁,也是网络时代政府履行职责的重要平台。近年来,各级政府积极适应信息技术发展、传播方式变革,运用互联网转变政府职能、创新管理服务、提升治理能力,使政府网站成为信息公开、回应关切、提供服务的重要载体。但一些政府网站也存在内容更新不及时、信息发布不准确、意见建议

不回应等问题,严重影响政府公信力。根据意见,各地区、各部门要将政府网站作为政府信息公开的第一平台,建立完善信息发布机制,第一时间发布政府重要会议、重要活动、重大政策信息。依法公开政府信息,做到决策公开、执行公开、管理公开、服务公开、结果公开。

健全政府网站信息内容更新的保障机制,提高发布时效,对本

地区、本部门政府网站内容更新情况进行监测,对于内容更新没有保障的栏目要及时归并或关闭。意见要求,政府研究制定重大政策时,要同步做好网络政策解读方案。涉及经济发展和社会民生等政策出台时,在政府网站同步推出由政策制定参与者、专业机构、专家学者撰写的解读评论文章或开展的访谈等,解读政策公开。

健全政府网站信息内容更新的保障机制,提高发布时效,对本地区、本部门政府网站内容更新情况进行监测,对于内容更新没有保障的栏目要及时归并或关闭。意见还要求,各地区、各部门要通过政府网站开展在线访谈、意见征集、网上调查等,加强与公众的互动交流,广泛倾听公众意见,接受社会的批评监督,搭

建政府与公众交流的“直通车”。开办互动栏目的,要配备相应的后台服务团队和受理系统。收到网民意见建议后,要进行综合研判,对其中有价值、有意义的应在7个工作日内反馈处理意见,情况复杂的可延长至15个工作日,无法办理的应予以解释说明。

社会热点第一时间回应

意见要求,做好社会热点回应。涉及本地区、本部门的重大突发事件、应急事件,要依法按程序在第一时间通过政府网站发布信息,公布客观事实,并根据事件发展和工作进展及时发布动态信息,表明政府态度。

围绕社会关注的热点问题,

相关部门和单位要通过政府网站作出积极回应,阐明政策,解疑释惑,化解矛盾,理顺情绪。意见还要求,各地区、各部门要通过政府网站开展在线访谈、意见征集、网上调查等,加强与公众的互动交流,广泛倾听公众意见,接受社会的批评监督,搭

县级政府各部门不再单独建网站

意见要求,各级政府面向公众公开举办重要会议、新闻发布、经贸活动、旅游推广等活动时,政府网站要积极参与,做好传播工作。各级政府网站之间要加强协同联动,同时,加强与新闻媒体协作,规范外语版网站内容。

意见要求,建立信息协调机制,规范信息发布流程。同时,加强网上网下融合。业务部门要切实做好网上信息提供、政策解读、互动回应、舆情处置等线下工作,使线上业务与线下业务同步考虑、同步推进。

纳入考核 政府网站不合格将被问责

意见要求完善考核评价机制。今后将把政府网站建设管理作为主管主办单位目标考核和绩效考核的内容之一,建立政府网站信息内容建设年度考核评估和督查机制,分级分类进行考核评估,使之制度化、常态化。

对考核评估合格且社会评价优秀的政府网站,给予相关单位和人员表扬,推广先进经验。对于不合格的,通报相关主管主办部门和单位,要求限期整改,

建立政府网站信息员、联络员制度,在负责提供信息内容的职能部门中聘请若干信息员、联络员,负责网站信息收集、撰写、报送及联络等工作。

意见要求,县级政府各部门、乡镇政府(街道办事处)不再单独建设政府网站,要利用上级政府网站技术平台开设子站、栏目、频道等。

意见还要求,建立网站信息内容建设管理规范。国务院办公厅牵头组织编制政府网站发展指引,明确政府网站内容建设、功能要求等。

(据《法制晚报》)

一批法规规章
12月1日起施行

- 新修订的《安全生产法》
安全事故最高可罚2000万元
- 民政部出台的家庭寄养管理办法
流浪儿被纳入家庭寄养范围
寄养门槛提高
- 最高法院、最高检察院联合制定的《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》
七种情形将被从重处罚
- 生产、销售的假药以孕产妇、婴幼儿、儿童或者危重病人为主要使用对象的
- 生产、销售的假药属于麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、避孕药品、血液制品、疫苗的
- 生产、销售的假药属于注射剂药品、急救药品的
- 医疗机构、医疗机构工作人员生产、销售假药的
- 在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件期间,生产、销售用于应对突发事件的假药的
- 两年内曾因危害药品安全违法犯罪活动受过行政处罚或者刑事处罚的
- 其他应当酌情从重处罚的情形

新华社记者 马研 编制

国家发改委开通全国价格举报管理信息系统

只要涉及价格问题均可登录网站举报

据新华社北京12月1日电(记者 赵超 安蓓)记者1日从国家发展改革委获悉,国家发改委近日在门户网站开通了全国四级联网的全国价格举报管理信息系统,消费者价格维权得到强有力保障。

新的举报系统开通后,消费者不需要再使用各地的举报渠道,也不用担心弄错管辖部门,只要涉及价格收费问题,即可登录国家发改委门户网站举报,系统将根据管辖分工,快速准确地将举报问题分配到相应的价格主管部门处理。此外,消费者可对举报进行自主查询,随时自主

围棋泰斗吴清源在日逝世 享年100岁

据央视新闻联播消息 当地时间11月30日凌晨1时11分,围棋大师吴清源在日本神奈川县小田原市的医院去世,享年100岁。

吴清源1914年生于福建省,少年时就有围棋天才之称,1928年赴日深造。1933年,年仅19岁的吴清源将原来重视边角的布局法改为更加重视中腹的“新布局”,翻开围棋史上崭新一页。1939至1956年间,吴清源在十番棋对局中击败桥本宇太郎、坂田荣男等日本最顶尖的七位棋手,被称为“昭和棋圣”。他将当时日本棋坛所有大师全部降级,创造“吴清源时代”。

吴清源也成为中日交流的桥梁,中日合拍的电影《一盘没有下完的棋》就是以吴清源为原型,通过中日两个家庭30多年的悲欢离合,描述战争对人命运的毁灭和内心的摧残。

晚年时,吴清源以毕生感悟,融汇古老的中华传统文化,提出21世纪围棋构想,抛弃功利性,改为提倡艺术价值,揭示围棋的高远境界。

一艘中国公司渔船在几内亚海域起火 两名中国籍船员失踪

据新华社阿比让11月30日电(记者 文浩)科纳克里消息:据几内亚国家广播电台11月30日报道,当地时间11月29日下午,一艘中国公司的渔船在几内亚北部城市卡姆萨尔附近海域起火,两名中国籍船员弃船跳水后失踪。

这艘渔船属于中国水产有限公司几内亚代表处。代表处经理刘昌涛向记者证实,船上共有

国有建设用地使用权拍卖公告

受鹤壁市国土资源局委托,定于2014年12月9日9时在鹤壁市淇滨区兴鹤大街南段鹤壁市储备交易大楼附楼二楼会议室对位于淇滨区珠江路南侧,华山路以东鹤土NO.2014GT48宗地(详见《鹤壁日报》2014年10月25日第4版)进行公开拍卖。请已按鹤国土告字[2014]



济南:金色柳丝如垂帘

11月30日,市民在济南市大明湖畔游玩。
初冬时节,大明湖畔柳丝如金色垂帘,将泉城济南装点得分外惊艳。

新华社记者 郭绪雷 摄

两部门联合下发通知

摩托车新车免检带牌销售

□新华社记者 邹伟

近日,工业和信息化部、公安部两部门联合下发《关于加强小微型面包车、摩托车生产和登记管理工作的通知》,对提高小微型面包车安全技术性能和安全配置,实行摩托车新车上牌免检和“带牌销售”,新出厂摩托车配备安全头盔等提出明确规定。

为切实提高小微型面包车安全性能,保障人民群众生命财产安全,通知要求提高小微型面包车行驶稳定性、制动安全性、车身强度等技术性能,规定自2015年7月1日起,小微型面包车应全部配装防抱制动系统(ABS),严格限制准乘人数(含驾驶员)不得超过7人。通知还要求生产企业切实提高小微型面包车产品安全质量,加强对新生儿生产小微型面包车出厂前检验,确保符合国家标准。

对此,通知要求切实加强摩托车安全管理,提出方便农村群众办牌办证多项创新管理服务举措。一是深化机动车检验改革,全面推行摩托车新车免检。规定自2014年11月1日起,对所有新出厂摩托车在办理机动车注册登记前,不再进行安全技术检验。群众在购买摩托车后,不需要再到机动车安全技术检验机构办理检

摩托车新车免检 带牌销售,厂家随车 配备安全头盔

据了解,目前,农村地区驾驶摩托车不戴安全头盔、无牌无证现象比较普遍。摩托车新车登记上牌率低,无牌无证上路行驶交通违法多发,肇事逃逸、骑车抢夺等案件时有发生,侦破难度大。其中,办理摩托车登记距离远、不方便,费用高,安全隐患差是许多车主不愿上牌、戴头盔的重要原因。

据统计,2013年摩托车交通事故中不戴安全头盔的占70%。从交通事故分析看,驾驶摩托车不戴安全头盔发生事故时加重交通事故伤亡后果,导致死伤率高。

对此,通知要求切实加强摩托车安全管理,提出方便农村群众办牌办证多项创新管理服务举措。一是深化机动车检验改革,全面推行摩托车新车免检。规定自2014年11月1日起,对所有新出厂摩托车在办理机动车注册登记前,不再进行安全技术检验。群众在购买摩托车后,不需要再到机动车安全技术检验机构办理检

验,可直接办理登记上牌业务。

二是简化摩托车登记手续,在农村地区逐步推行摩托车“带牌销售”,委托摩托车销售企业代办注册登记,实行摩托车售前集中查验,预先制作悬挂号牌,有关部门实行保险、税务一站式办理,实现群众购车时一并办结登记上牌业务。通知还强调,除国家规定机动车牌证工本费外,开展“带牌销售”不得向群众收取任何选号费、代办费等费用。

三是推行新出厂摩托车配备安全头盔,将头盔作为摩托车安全配件。为有效解决驾驶摩托车不戴安全头盔问题,规定自2014年11月1日起,所有新出厂的两轮摩托车产品应当配备符合国家标准的安全头盔,未按规定配备安全头盔的,不得出厂销售。

四是开设县乡“流动车管所”,上门办牌办证服务。要求县级公安交警部门通过开设“流动车管所”等方式,组织大、中队民警下乡为农民上门集中办理摩托车登记、检验等业务,通过专场考试、集中办理等方式,为农民申领摩托车驾驶证提供方便。(据新华社北京11月30日电)

微型面包车强制 应用 ABS 等装置, 全面提高安全性能

公安部统计数字显示,目前,我国小微型面包车数量已达1500多万辆,年均增加200多万辆。小微型面包车满负荷甚至超负荷使用现象突出,客货混装、超员等违法行为较多,“病车”上路引发的交通事故多发。

据统计,2013年全国涉及小微型面包车一次死亡5人以上交通事故58起,共造成小微型面包车生产企业及产品一致性监督管理办法》严肃处理。

资源税是为了保护和促进国有自然资源的合理开发与利用,适当调节资源级差收入而征收的一种税。我国资源税开征于1984年,当时资源产品按照“从量定额”的办法征税。

在煤炭资源税从价计征实行的同时,从1日起,在全国范围内统一将煤炭、原油、天然气矿产资源补偿费税率降为零,停止征收煤炭、原油、天然气价格调节基金等。

一边是税率变化,一边是取消收费。政策调整给企业带来哪些变化?以200元一吨的优质原煤为例,如果按照6%的平均税率来计算,需要缴纳的煤炭资源税就是12元。但是因为不再交矿产资源补偿费和价格调节基金,每吨能省10元~15元左右。最终,企业缴纳的税费并没有明显变化。

资源税是为了保护和促进国有自然资源的合理开发与利用,适当调节资源级差收入而征收的一种税。我国资源税开征于1984年,当时资源产品按照“从量定额”的办法征税。

在煤炭资源税从价计征实行的同时,从1日起,在全国范围内统一将煤炭、原油、天然气矿产资源补偿费税率降为零,停止征收煤炭、原油、天然气价格调节基金等。